WORKSHEET 1: HUKUM LINEAR
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a) Plot graf y melawan x.
LukiS garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada | wnit pada palksi-»
Z om kepada | wnit pada paksi-y

b) Cari: 1) kecerunan, (m)
i) pintasan-y, (¢)
iii) y apabila ¥ = 15
Iv) X apabila y = 4.2

W51 7 -6.5

0) Plot graf y melawan x.
Lukis gavis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada | wnit pada paksi-x
Z om kepada 5 unit pada paksi-y
b) Cavi: 1) kecerunan, (m)
i) pintasan-y, (¢)
iii) y apabila X = -|.4
Iv) % apabila y = -48
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o) Plot graf y melawan x.
LukiS garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada | unit pada paksi-x
Z om kepada 5 wnit pada paksi-y
b) Cavi: 1) kecerunan, (m)
i) pintasan-y, (¢)
iii) y apabila X = 6.7
Iv) % apabila y = 254

Y [764{64.5] 6.2 [53.0 384

0) Plot graf y melawan x.
LukiS garis lurus penyuaion terbaik.
Z om kepada | unit pada paksi-x
Z om kepada 10 wnit pada paksi-y
b) Cavi: 1) kecerunan, (m)
i) pintasan-y, (¢)
iii) y apabila X = 3.7
V) % apobila y = L.3
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L Z (4 foe & I0]I1Z]H t1-2{ 0| 2 | 4| 6] & ]10
Y [46] 15 |42 |258]31.2]|576| 42} 8 [-54|-168]-28.2|-239.6|-5Z 5|-6Z4|-738
n) Plot graf y melawan x. | ) Plot graf y melawan x.
LukiS garis lurus penyuaion terbaik. ! LukiS garis lurus penyuaion terbaik.
Z om kepada Z unit pada paksi-x | Z om kepada Z unit pada paksi-x
Z om kepada 5 wnit pada paksi-y ! Z om kepada 10 unit pada paksi-y
b) Cavi: 1) kecerunan, (m) I b) Cari: 1) kecerunan, (w)
i) pintasan-y, (¢) | i) pintasan-y, (¢)
iii) y apabila x = 7.3 ! iii) y apabila ¥ = -4.6
iv) % apabila y = 28.2 i Iv) % apabila y = -58
|
1. 8.
€ l-0 (-4 -2 [O0|Z|UH|[O6]|E -2 0 Z 4|6 | &|I0]IZ
Y |-48&[-36.5|-30.4|-ZI.Z| -I1Z |-Z&[ 44 | 15.6 |24 Y 1302| 30 224|176 (1Z3|52 (- |-72

0) Plot grof y melowan x.
Lukis garis lurus penyunian terbaik.
Z om kepada Z unit pada paksi-x
Z om kepada 10 unit pada paksi-y
b) Cavi: 1) kecerunan, (m)
i) pintasan-y, (¢)
iii) y apabila X = -5.3
Iv) % apabila y = 1.6
downlond:
[bng/Fmpuva+ehbviveTwo]

| bitly/EapurputehClond
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o) Plot graf y melawan x.
Lukis garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada Z unit pada paksi-x
Z om kepada 5 wnit pada paksi-y

b) Cari: 1) kecerunan, (m)
i) pintasan-y, (¢)
iii) y apabila ¥ = 45
Iv) % apabila y = 35
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0) Plot graf y melawan .
LukiS garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada | unit pada paksi-x
Z om kepada | unit pada paksi-y
b) Cavi: 1) kecermnan, (m) 1-1619
i) pintasan-y, (¢) 5-A8I
iii) y apabila X = |5 1-8
Iv) X apobila y = 4.2 =1.45
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0) Plot graf y melawan x.
Lukis garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada | wnit pada paksi-%
Z om kepada 5 unit pada paksi-y
b) Cari: 1) kecernnan, (m) 3.2.69
i) pintasan-y, (0) 1o b6k
iii) y apabila X = 6.7 32..5
V) % apo\bil!osg = 254 4.1
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3.

X -2 -0 ([l 234 ]5]60
Yylle |5 7 [35]|-2 |-65]|-12.3]-155(-20
o) Plot graf y melawan x.
Lukis garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada | unit pada palksi-%
Z om kepada 5 unit pada paksi-y
b) Cari: 1) kecerunan, (m)—4.56
i) pintasan-y, (¢) 7-0867
iii) y apabila X = -4 14
Iv) % apabila y = -48 3.6
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0) Plot graf y melawan x.
Lukis garis lurus penyuaion terbaik.
Z om kepada | unit pada paksi-x
Z ow kepada 10 wnit pada paksi-y

b) Cavi:

i) kecerwnan, (m)=1-3119

ii) pintasan-y, (¢) 82-468
iii) y apobila % = 3.7 54.5
V) % apobila y = 4.3 5.4
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o) Plot graf y melawan x.
Lukis garis lurus penyuaion terbaik.
Z om kepada Z wnit pada paksi-x
Z om kepada 5 unit pada paksi-y
b) Cavi: 1) kecerunan, (m) 2.1393
ii) pintasan-y, (¢) 3.821%
iii) y apobila x = 7.3 23.5
Iv) % apabila y = 28.29.1
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o) Plot graf y melawon x.
LukiS garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada Z wnit pada paksi-x
Z om kepada 10 unit pada poksi-y
b) Cavi: 1) keceruwnan, (m) =5.17
i) pintasan-y, (¢) =16-627
iii) y apabila X = -4.6 1
iv) % apabila y = -5¢ 1.3
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Y [-48&[-365]-304|-ZI.Z | -I1Z [-Z&|4U |I5.6 |24 8

o) Plot graf y melawon x.
LukiS garis lurus penyuaion terbaik.
Z om kepada Z unit pada paksi-x
Z om kepada 10 unit pada paksi-y
b) Cari: 1) kecerunan, (m) .49
i) pintasan-y, (¢) =11-878
iii) y apabila X = -53-36
iv) X apobila y = 12.6 5.5
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0) Plot graf y melawan x.
Lukis garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada Z unit pada paksi-x
Z om kepada 5 unit pada paksi-y
b) Cavi: 1) keceruwnan, (w)-3.0696
i) pintasan-y, (¢) 29.186
iii) y apabila X = 45 16.5
iv) % apabila y = 35 -1.8
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WORKSHEET 2: HUKUM LINEAR

[2]

L.
% ol | 02 |03 | 04 | 05| 06 [ 07 | OF
09}y y 038 | 056 | 084 | 107 | 14 | 153 | 176 | 199
o) Plot graf lo? 0 Y melawan x. b) Cavi: 1) logy, y apabila x = 0.35
Lukis garis Turus penyuaian terbaik. i) % mpo\ il log, g = 1.62
2 om kepada 01 unit pada paksi-X iii) % apabila y =1
2 om kepada 0.2 wnit pada paksi-Y iv) pintasan-Y
V) persamaan gavis lurus
2.
x? 5 g 13 7 | 26 | 79 | 37 L
%y 65 | 45 12260 | 874 | 205 [23.78 | 2454 (3242
0) Plot grof Xy melawan %2 b) Cari: 1) xg opabila %% = 7
Lukls gavis lurus penyuaian terbaik. || x apabila xy = 2§
2 om kepada 5 unit pada palksi-X 05”0\ ) 2583
2 om kepada 5 unit pada paksi-Y i D'V\ Fasan-
garis lurus
3.
logg (x+1) | 0z | 02 | 05 | 04 04

ogpy | 022 | 025 | 024

032 | 035 | 034 | ouo | Ot

0) Plot graf lo? 0 Y melawan logy (x + ).
Lukis garis Turus penyuaian Jrevbou\c

Z om kepada 0.1 unit pada paksi-X
Z om kepada 0.05 wnit pada paksi-Y

b) Cavi:

1) logy,

i) log,

0 4705

m) y 0\me||0\ % =

ntasan-Y

il log

mpmbﬁm

(x+1)=04

logy y = 0.37

\r) pevso\mo\om govris larus

4.
lT 02 1036 [ 058 | 0f | L2 | 142 | 16
% €77 | 786 | 640 | 548 | 4l0 | 332 | Z13 | |l6
b) Cavi: 1) I/y apabila I/x =

o) Plot graf |/kf melawan 1/x.
Lukis garis Turus penyuaian terbaik.

Z om kepada 0.2 wnit pada paksi-X
Z om kepada | wnit pada paksi-Y

download:
bitly/FapurputehbriveTwo

(bitly/EapurputenCiond
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i) /% apabila I/y = 6.2

|||) y oxf

ntasan-Y

0\bl|0\ x=2127

v) pevsmmo\o\vw garis lurus
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WORKSHEET 2: HUKUM LINEAR [3]

9.
x? 5 42 15 A 25 | 36 | 37 | 40
y 13.2 12076 335 | 4Z | 440 | 6.08 | 70.8 | 76.2
0) Plot graf y melawan %2 b) Cari: 1) y apabila % = |
Lukis garis lurus penyuaian terbaik. i) X2 apobila y = 654
2 om kepada 5 unit pada paksi-x 1) y apabila = 6.2
2 om kepada 10 unit pada paksi-Y iv) pintasan-Y
V) persamaan gavis lurus
6.
% 7 3.0 o g2 10 4 1143 16
Jy 24.6 | 3148 | U45 | 5126 | 554 | 65.02 | 77.44| 848
o) Plot graf Jy melawan x. b) Cavi: 1) Jy apabila x = 3.4
Luki? gow\i]s%ms penyuaian tevbaik. i ;lgpmfimﬁ - up
Z om kepada Z unit pada paksi-X i) y apobila % = 6.5
Z om kepada 10 wnit pada paksi-Y e
Jaris lurus
1. L
x+5 2 |32 6 | 76 g
l0gyy y 019 [ 025 [ 0394 | O4Z | 059 [ 0.68 | 0.74 | 086
0) Plot grof l"?m y melawan (x +5). b) Cari: 1) logy, %o\po\bilm (x+5)=45
Lukis garis Tavis penynaion terbaik. i) (X"+ 5) apabila log,y y = 0.76
2 om kepada Z wnit pada paksi-X iii) y apabila % = 05
2 om kepada 0. unit pada pakesi-Y Iv) pintasan-Y
V) persamaon garis lurus
8.
% 04 -0z O (023 O4 [ 056 | 08 | IZ
2
= 066 | 079 | 085 | 088 | o4 | LIZ | 128 | 143
0) Plot graf y?/x welawan x. b) Cari: 1) y?/% apobila x = I
Lukis garis lurus penyuaian terbaik. i) % apobila y?/x = 0.72
2 om Fepada 0.2 wnif pada paksi-X iii) y apabila % = 0.35
2 om kepada 0.2 wnit pada paksi-Y V) pintasan-Y
V) persamaan gavis lurus
downlond:
bitly/FapurputehbriveTwo
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% ol | 02 | 03|04 [ 05| 06 | 07 [ OF
logoy | 038 | 056 | 084 | 107 | 14 | 153 | 176 | 194 ©
0) Plot graf Io?|O y melowan x. b) Cari: 1) log,; y apabila % = 0.35 0.94 b ii) log ;18 =1.2852  x=o0-u8
Lukis garis lurus penyuaion terbaik. i) % apabila 'Mm? = .62 o.64%
Z om kepada 0. wnit pada paksi-X iii) % apabila xé,= I
Z om kepada 0.2 wnit pada paksi-Y iv) pintasan-Y ©-1375
V) persamann garis lurus 16g,oy = 2:3417% + 0:1315
|°5lo Y
N
2 @ 1.99
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2. b 2 g 2 @
7 Diii) 2 = 65.83 = 33.9889 xy = 2]
% 5 g 13 7 | 26 | 29 | 37 H 5.834 = 27
%y 65 | 45 | 1226 | 1874 | 205 | 2378 | 2454 [3Z42 y= :—13
o) Plot graf x% melawan xZ. b) Cavi: 1) %y apabila xt=1715.5 y= 46312
Lukis garis Turus penyuaian terbaik. i) ¥Z apabila ¥y = 2§ 35.5
Z om kepada 5 unit pada paksi-X i) y apabila % = 583
2 om kepada 5 unit pada paksi-Y Iv) pintasan-Y 3.1644 2
V) persamaan gavis lurus 2y = ©-1068% + 3.1644
xY
A
35
y =0.7068x + 3.1644 ® 3242
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3. 0 ®

. b) iii) log g Cx+1) log,o y = o4
logo (x+1) [ 01z | 02 | 05 [ou5| 05 | 06 | 074 | 04 <log :: (Sl Jie 251
log, y 022 1 0251029 [ 032 | 0332 | 0.34 [ 040 | 044 = 0-178a
) Plot grof | l logyy (% + 1). b)C i) | bila log, (x +1) = 04 0-30
’ Lu?m??anﬁwasmmmﬁg evf:mk o |:) gg"’ xmfal)lxp:l?l% I:)(g,o y=0370 M
Z om kepada 0. unit pada paksi-X '“) Y “f“b”‘" X =0 ——
Z om kepada 0.05 unit pada paksi-Y IV pintasan-Y o- mq-e
10910 V) persamaon garis larus loegoy = 0.2699 log o (% +1) +0-194%6
AN
0.50
0.45 y=0.2699x+0.1946 @ 0.44
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4 b p I
i 1 Lo
= 02 | 036 058 | 08 | I | 12 [142 | 16 W T Ta oS
% 727 | 786 | 640 | 548 | 4I0 | 33Z | 213 | 1lb @l_ =1
]
0) Plot graf 1/y melawan I/x. b) Cari: 1) I/y apabila /% = 15 1-& y = 0.137
Lukis garis Tarus penyuaion terboik. ii) I/% apabila 1/y = 6.2 0-67
2 om kepada 0.2 unif pada paksi-X 1ii) y apobila x =22
2 om kepada | wnit pada paksi-Y Iv) pintasan-Y 9.8449 |
1 V) persamoan garis lurus %:-5.45% = +9.8449
]
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9. G) *a.= 6-1‘ @

xt 5 42 15 A 25 | 36 | 37 | 40 P = 38.44% ==
y 132 12076 335 | 4Z | 440 | 6L.O8 | 70.8 | 76.2
a) Plot graf y melawan % b) Cari: 1) y apabila x* = 17 36
Lukis garis lurus penynaian terbaik. i) X2 apobila y = 654 34
2 om kepada 5 wnit pada paksi-x i) y apabila % = 6.2
2 om kepada 10 wnit'pada paksi-Y Iv) pintasan-Y 44613 |
9 V) persamaan garis lurus y=1.9959 %" + .4673
M
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% 7 206 0 82 10 4 | 43 [ 16
ﬁ 246 | 3148 | 445 [ 5126 | 554 [65.0Z 7744 8U4E
a) Plot gqu melawan . b) Cari: 1) Jy opabila x = 13473
Lukis garis Turus penynaion terboik. ii) % apabila J?
Z om kepada Z unit pada paksi-X iii) y apabila ¥ = 6.5

Z om kepada 10 wnit pada paksi-Y

=140s.5

iv) pintasan-Y 16.5
V) persamaan qaris lurus fy' = 4.2315 % +16.5

b) iii) Jy = 44

y = 1936
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©
%x+5 A 37 0 7.6 10 IL5 It | 54 i)~ x+S @ |°5l03 = 0:36
=0.64+8 y= 2.2909
logyo y 019 1025 (034|042 | 059 | 068 [ 0.74 | 086 =s.5 ——

a) Plot graf logy y melawan (x + 5). b) Cavi: 1) logy, %o\pmbilm (x +5)=950.56

Lukis garis Turis penyuaian terboik. i) (X'+ 5) apabila log, y = 0.76 13.4
Z om kepada Z anit pada paksi-X iii) y apabila % = 0.5
Z om kepada 0.1 wnit pada palksi-Y Iv) pintasan-Y ©-0805
v) persamaan garis lurus log oy = 0-050b(%+5) + 0-0805
legioy
N
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% -04 |-01z| 0 023 | 04 [ 056 | 08 | IZ x |
7 Yy>=1.022%
% 066 [ 0.74 [ 085 [ 088 [ LO4 [ LIZ | 128 | 143 y* = 1.02(0.35)
>= 0.281
0) Plot graf y?/x welawan x. b) Cari: 1) y?/x apabila x = LI 1-39 95 L 0-35'-\15
Lukis garis lurus penyuaian terbaik. i) % apabila y?/x = 0.72 -0-27 ———

Z om kepada 0.2 wnit pada paksi-X
Z om kepada 0.2 wnit pada paksi-Y

®
S,
o

35

7

i

®
1.60
140 Keocmccccmcmmnaa Y 0.4958x 4 0.8408 .
-39 ®.128"
120 — 11—
e | o112

iii) y apabila % = 0.35
iv) pintasan-Y o-84ot 2
o V) persamaan garis larus 9? = 0.4958 % + 0.8%ol

---------------J

o
NN
o

.- ® 143

-0.6

0.4

o
N

b2

1.2

P ¢
1.4



WORKSHEET 3: HUKUM LINEAR

tentukan Y, X, w dan ¢

|
1. y=23«2+5 ! 1.3
Y * | 9. y "% |t
N X m ¢
S | N X m 4
Yy x 3 ) | | I
| v - 3 -4
_E__——__S _______________ 'i'__________l ______________
TN i S
Y | 10. T 7
N X m ¢
3 | Y X wm 0
Y * * -1 : % 1
: ? ?ﬂ- | =7
_______________________ JI.________________________
3 y=Jx +1 I 1L loggy = 8% + |
[
Y X m ¢ ! N X m 0
|
9 J; l q : |°s'°s €L [ |
|
_______________________ JI.________________________
4 y--5]x-I | 12. logyy=x*-15
|
Y X m 0 : N X m ¢
Y Jx -s =i i logipy | x* ! -Is
|
_______________________ A
9. yf=tx+3 113, logy y = Alogyy x + 4
Y X m ¢ i Y X m 0
sz 2 Y 3 i leg,0 Y log,ox a Y4
|
_______________________ .:.________________________
B 92=%_g i 14. logyy=log, (x +2) -3
|
y % 0 i N X m 0
y* + 2 -8 || 1e910Y [legio(x+a) | -3
|
_______________________ _|.________________________
7 gz__7\]7+% 15 y=2x. 50 s
|
Y
N X m ¢ i " X i ‘
= S 3
A e T | = -
[
_______________________ L
8. xy=-xt-06 E 16. y=px+ gt Z=ax+p
N X m ¢ i N X m ¢
=y x* | -b ! 3
: - * 2 P
download: I
[bi+ilg/|4apmqu+ehDviveTwoJ !
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- 17. Y = 106 0910 Y = |99, ok 22. Y= 0x + 2y zax*+ b
Y X | wm o | e eﬁitlg‘ +log, b" T T T o1
“logiey = xlog, b +1
| le94ey 2 leg, b | xy x> a b
L | ] L]
T rrrr
18. y - ob* logi. y = log,. ab™
N X m ¢ jg-* : ° 4’%?4;‘ 23. g=8\17+i yJx = 8x+3
leg10Y ® log,ob | log,,a °9109 = 2129105 +lo9,,a JT
N X m
3
18, y - 1002 ~log,gy = log,, loc T yl= | = ¢
109,04 = C24+%) lo 10 100
L y v o | legpy= 2lasrd
- [ y = 2%+
. |1e9iy | = 2 4 24-9=|¢J7+L J% = kx4
X
N X 0
0.y ':g..%"’sww
- 109109 = (4.+%)logio P < | x k
| N X m 0 1090 p+ xlog, p E @
| ! U ‘J J ’-P..' -‘ 1o P
- 19910 Y x |°9loP 910990 P
2L l_4='—h<+— xg.-.ll-x‘-g-q




WORKSHEET 4: HUKUM LINEAR [5]

1. Pemboleh nbah x = y dihubv«vxgkm oleh
" persamaan 4y - pxF'= qx. (p 2 ¢ ialah pemalar).

x| 21351714
Y 120 |34 | 48 | 00 | 63 | 30

o) Tukarkan persanaan Ly - px? = qx
kepada bentuk linear.

b) Plot graf y/x melawan x.
Lukis garis lurus penyuaion terbaik.

Z om kepada | wnit pada paksi-X
Z om kepada Z unit pada paksi-Y

0) daripada graf, cari vilai p < 4,

9 Pemboleh ubah * 5y dihubungkan oleh
persamaon y = %. (a = b ialah pewalar).

x| u | s | 6 7 g i
g | 5oz | 100 |iseuga|e20457]63 !m

0) Tukarkan persamaan y = L
kepada bentuk linear” b

b) Plot graf "’?lo y melowan x.
Lukis garis Turus penyuaion terbaik.

Z om kepada | wnit pada paksi-X
Z om kepada | wnit pada paksi-Y

¢) daripada grof, cari vilai a < b

9. Pemboleh ubah x 2 L% dihubunglean oleh
persamaon y = pg?*+ (p < ¢, inlah pemalar).

* 1 0 A 4 0 g
Y | 7443 ZI55 | 64 | | | 022

a) Tukarkan persamaan y = pg?**!
Kepada bentuk near.  © ¥

b) Plot graf |°?|o y melawan (Zx + 1).
Lukis garis Turus penynaion terbaik.

Z om kepada Z wnit pada paksi-X
Z om kepada 0.25 unit pada paksi-Y

0) davipada graf, cari vilai p < 4

download:
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Pemboleh ubah % = y dihubu\ngkm\n oleh
" persamaan 4y - pxZ= qx. (p & ¢ ialah pewalar). 4y = prt+qx
11121351714 Yy _
Y [ 20 [ 24 |48 | 60 | 63 | 36 AR
% = %’C+% _—> %:‘-zl-Szb
0) Tukarkan persamaan 4y - px® = qx
kepada bea’ru\c linear. i) / 9 = 86.lok
b) Plot graf y/x melawan x.
Lukis garis lurus penyuaian terbaik. P o isauy
Z om kepada | unit pada paksi-X *
Z om kepada Z wnit pada paksi-Y P =-1.57188
0) daripada grof, cavi vilai p < 4,
X 1 2 3 5 7 9
y/x 20 17 16 12 9 4
L
x
:)K. 20 y
....... =899 + 21.526
8t x
16 17 016 m==1.8947
wl T c = 21.52b
Y I 0.1
ol T
..__...‘ 9
sl
B I S S SN S M
A y = -1.8947x + 21.526 i WA
2
0 > %
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10



9 Pemboleh ubah x é y dihnbungkan oleh %

persamaan y = = (a 2 b ialah pemalar). y=22
b X
w5 | 6 7 g 12940y = logo =
Y [ 5012 | 100 [1581489|630957|63095.73 l0g,, y = 109,ga" - log o b
a) Tukarkan persamoon y = — ! = xlog ga-| b
Kepada bentule oo 9 =7 %91 ¥ = ~PENRD e
b) Plot graf lo?O y melawon x. \:
Lukis garis Turus penyuaian terbaik. —log,ob = -3.|
7 om kepada | wnit pada paksi-X = _
2 om kegmda | wnit Eada gmksi—‘f '°3'°: N ',o. 19910 b = 3.1 y
: N - b=lo™
¢) daripada graf, cavi vilai a < b a = lo b= 1258.926%
X 4 5 6 7 8
log10 (y) | 0.700011 2 3.199999| 3.8 4.8
los o 5
3

log oy = %-3.1

m=1|
c=-3.] y=ix-31 . 94.799999969
...... @3.799999763
Q..
........ 3.199999125
......... 2
" 0.700011062
- 23
5 6 7 8 9

AL N B O R N W A U N ®




g Pemboleh nbah x = Y dihubungkan oleh
persamaan y = pg>*.

* 1 0 7 4 0 g
Y [7443[ ZI55 | 464 | | [ 022

a) Tukarkan persamaon y = pg?*!
\clfepmdo\ be€\+uk Imem.lJ P

b) Plot graf logy y melawan (Zx + ).
Lukis garis lurus penyuaion tevbaik.

Z om kepada Z wnit pada paksi-X
Z om kepada 0.25 wnit pada paksi-Y

0) daripada graf, cari vilai p = 4,

(p # 4 iolah pemalar).

2%+

¥Yy=P9
2%+
leg ey = 10916 P R
1910 Y = log,op+ 109109
leg oy = 1090 P+ (2x+1)l0g 09,
log o y= (22+Dlog gq + log,o P

+1

2x+1 1

5

log10 (y) | 1.899985 | 1.333447

logpop = 2:0994%
p= 10?04
| ==0.16l2 = |25.7187
°9|e‘L= o-o-lbia P
= 0.6899
9 13 17
0.666518 0 -0.65758

1090 Y

Z'J\r
2
-1,899984563

1.8 .
6 b
1.4 !
1.2

1
0.8
0.6
0.4
0.2

0

.
.,
.

log,p Y = = 0:1612 (2%+1) + 2.099%

c = 2.0994

"®,.0.666517981

-
2,
‘e
.

-0.2 1 2 3 4
-0.4
-0.6
-0.8

-1

S— > (2% +1)

8 9 10 11 12 13 .1'4-.._15 16 17 18

.0,657577319
y =-0.1612x + 2.0994 ®



WORKSHEET 4: HUKUM LINEAR [6]

4. Pemboleh ubah x = y dihubunglan oleh
" persamaan y = a + bx%. (a < bialah pemalar).

X[ 1 [ Z 3[4 ]5]6
Y |57 71143124165 |ZI4

0) Plot graf y melawan %%
Lukis garis lurus penyunian terbaik.

Z om kepada 5 wnit pada paksi-X
Z om kepada Z unit pada paksi-Y

b) davipada graf, cari vilai a < b

§. Pemboleh ubah % 2 y dihubungkan oleh
" persamaan y = px +4x% (p ¢ ialah pemalar).

Ll H e [ 10 L
Y1251 4| 0 |-20|-50

a) Tukarkon persamaon y = px + qx*
Kepada beniuk near. T L

b) Plot graf y/x melawan x.
Lukis garis lurus penyuaion terbaik.

Z om kepada Z wnit pada paksi-X
Z om kepada | wnit pada poksi-Y

¢) daripada grof, cari vilai p < 4,

g. Pemboleh ubah x & y dihubungkan oleh
persamann y = — 7+ . (p = 9 ialah pemalar).

| Z |46 |&]I0
Y [6.2Z|Z84]18Z |135( 113

0) Tukarkan persamaon y = f. %

kepada bentuk linear >  x?

b) Plot graf yx® melawan x.
Lukis garis lurus penyuaion terbaik.

Z om kepada | wnit pada paksi-X
Z om kepada 10 wnit pada paksi-Y

¢) daripada graf, cari vilai p = 4,

download:
bitly/FapurputehbriveTwo

(bitly/EapurputenCiond

# facebook.com/kapurputeh.educative # youtube.com/kapurputeh # instagram.com/kapurputeh




4. Pemboleh ubah x 2 y dihubungkan oleh
" persamaany = o + bx% (a = bialah pemalar).

L] Z2Z 3|4 ]5]6 y=a + bx"
y = bx*+a
Y |57 (71143 (1Z4]165 |24 / N
a=c¢C
a) Plot graf y melawan x2 b=m a =65.2695
Lukis garis lurus penyuaian terbaik. b= o448 e
Z om kepada 5 unit pada paksi-X IS
Z om kepada Z wnit pada paksi-Y
b) davipada graf, cari vilai a % b
xN2 1 - 9 16 25 36
y 5.7 7.1 9.3 12.4 16.5 21.4
Y
'S
24
) 21.4
y=0.4482x +5.2695 .. g
20 .........
18 165 el
L N S g o
14 124 et 2
T Y e Yy=0-44y82% + S5.2695
10 93 . m= O.-448a
70 e o c =85.249s
8 e A
5.7 e
6 Lo
4
2
0 )x"

0O 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 38



B, Pemboleh ubah x 2 y dihubungkan oleh
" persamaan y = px +4x% (p < 7 ialah pemalar).

L O T I O I (VO A

y |25 4 | 0 |-20|-56 97 P+ ax
- 2P P+ qx
a) Tukarkan persoraon y = pi. + gt K
kepada bentuk linear: % =qx+p
b) Plot graf y/x melawan x. N
Lukis garis lurus penyuaian terbaik. p=c
Z om kepada Z unit pada paksi-X q:=m p=3
Z om kepada | wit pada paksi-Y q.=-0.5
¢) daripada grof, cavi vilai p < q
X 1 4 6 10 14
y/x 2.5 1 0 -2 -4
J
3
N
5
4
i =-0.5%+3
\3-\2.5 x
™Mm=-~0.5
2 0 I c=3
N o
........ 0
0 —
f 1 2 3 4 5 6 7.8 9 10 11 12 13 14 15
A Tt
........ )
-2 N
DY I O D s =
y=-05x+3 e T
-4 '..




B. Pemboleh ubah x < y dihubungkan oleh
persamann y = —7+ <. (p = 4 ialah pemalar).

[ Z 4|6 | &[0
Y (622|284 18Z [135] I3

a) Tukarkan E\evsmmaom P4

kepada bentuk lnear & %

b) Plot graf yx* melawan x.
Lukis garis lurus penyunian terbaik.

Z om kepada | unit pada paksi-X q=m
Z om kepada 10 unit pada paksi-Y q=10.86

¢) daripada graf, cari vilai p < 4,

X 2 4 6 8 10

yx"2 24.88 45.44 65.52 86.4 113
a

Yyx

120 ? 113

110 y =10.86x + 1.888 e

100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

86.4,..""""
)
65.52. ...
o b3
L ® yx =l0-86% + 1.888

45.44 .7 m=lo.86
. c = 1.888

24.88 .....c'.to

11

> %



WORKSHEET 4: HUKUM LINEAR [7]
7. Pemboleh ubah x jﬁdihubv«mkm oleh

n .
ersamaan Y = mf x + _(m 2 nialah pemalar).
p Y - J? p

X | 213|415

Yy | [283[%8| 5 |54

a) Tukarkan persamaon y = m [x + —2
kepada bentule inear I md %

b) Plot graf yJ x melawan x.
Lukis garis lurus penyunian terbaik.

Z om kepada | wnit pada paksi-X
Z om kepada Z unit pada paksi-Y

¢) daripada grof, cari vilai m < 1

g. Pemboleh ubah % 2 y dihubungkan oleh
persamaan y = —-+—. (h 4 k ialah pemalar).
%

x {1 1z]lzsls5]w0 gﬁg'

Y 1165]3.25| 18 | 0l ]-0.I5

a) Tukarkan aevsmmaan y= Lz L
kepada bentuk linear.” % %

b) Plot graf ¥y melawan 1/x.
Lukis garis Turus penyuaian terbaik. |

Z om kepada 0.1 unit pada paksi-X
Z om kepada 5 wnit pada paksi-Y

¢) daripada graf, cari vilai h 2 k

g. Pemboleh ubah x 4 y dihubungkan oleh
" persamaan y = hx +kx? (h 2% ialah pemalar).

* 105115 (25[35]55
Y [10.2|264] 36 |40.6]30.8

0) Tukarkan persamaan y = hx + kx?
kepada bentuk linear.

b) Plot graf y/x melawan x.
Lukis garis lurus penyuaian terbaik.
Z om kepada | unit pada paksi-X
Z om kepada 5 wnit pada paksi-Y

¢) daripada grof, cari vilai h < k
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1. Pewboleh ubah %
persamaan y = m

4
e

dihubungkan oleh
(m < 1 ialah pemalar).

W\JT | y=m % + n
x| 1 lz2|3]u]s S
y |1 [2s3]381] 5 |54 ylx =mx+ 2=
a) Tukarkan persamaon y = m % + —2
kepada Dehtute Tinear I mdx \r
D =-2.562
b) Plot graf gﬁ melawan x. ' m =3.0382 m
Lukis garis lurus penynaian terbaik. _ o = —k.is6a
2 om kepada | wnit pada poksi-X = T SAsesm
2 om kepada 2 unit pada poksi-Y n = -2.1562(3.0383)
¢) daripada graf, cari vilai w 4 n 0= -6ssia
X 1 2 3 4 5
v(sart(x))| 1 [4.002224]6.599114| 10 | 13.1928
y/x
14 AN 13.19280107
y = 3.0383x - 2.1562 ..
oy e
10 .
10 W
8 6.599113577"
6 - 3./? = 3.0383%x - 2.1S62
4.002224382."" m = 3.0383
4 7 C =-2.1562
2 1 T
0
1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5 5 5.5
-2

P %



g. Pemboleh ubah % = y dihnbungkan oleh
persamaan y = —7- + . (h = k ialah pemalar).

x| L 212515 (10 :
Y [165[325| 18 | 01 |-0I5 *Y= ok
=lh(l)+k
o) Tukarkan parsaynnan ('S S 1 xg= bz
kepada bentuk linear.”  x& ¥ \
b) Plot graf »y melawan I/x.
Lukis garis lurus penyuaian terbaik. hem K=c
Z om kepada 0.1 unit pada paksi-X h=20 k=-3.5
Z om kepada 5 unit pada paksi-Y
¢) daripada graf, cari nilai h < k
1/x 1 0.5 0.4 0.2 0.1
Xy 16.5 6.5 4.5 0.5 -1.5
*Y
N
18 16.5
6 )
y=20x-3.5
14
P R e R
10 |
8 6.5 xy=20(3)-35
o m= 20
4'5.. """" c =-35
A -
2 05 .
= 02 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 1



Pemboleh ubah x 2 Ltiibubu\nq\cmn oleh
persamaon y = hx +ex”.

* 105115 (25]35]|55
Y (102 [Z64| 26 [40.0(308

(h 27k ialah pemalar).

e x|

\J;hxq-kx"

= ke+h

h + kx

0) Tukarkon persamainy= hx + kx? x N
kepada bentuk linear. / h=c
b) Plot graf y/% melowan . a hi= 21383
Lukis garis larus penyuaian terboik. kam e
2 om kepada | unit pada paksi-X kr-20606
Z om kepada 5 wnit pada paksi-Y
¢) davipada grof, cari vilai b < k
X 0.5 1.5 2.5 3.5 5.5
y/x 20.4 17.6 14.4 11.6 5.6
3
€
22 20.4
20 ®e
......... 17.6
18 s
R 14.4
u O
12 % =-29676%+21.932 . L°
10 m==-296716 e
8 C = 21-932 y=-2.9676x+21.932 ..,
........... 5.6
6 e
4
2
0
o 05 1 15 25 3 4 45 5 55



WORKSHEET 4: HUKUM LINEAR [8]

10, Pemboleh ubah x = y dihubungkan oleh
persamaan y = m™* (m < n ialah pemalar).

X l A 3 L 5
Y | 283 603 | I3 [22.63|4Z.66

0) Tukarkan persamaan y = mh**
kepada bentuk linear,

b) Plot graf Ior?lo y melawan x.
Lukis garis lurus penyunian terbaik.

Z om kepada 0.5 wnit pada paksi-X
Z om kepada 0.2 unit pada paksi-Y

¢) daripada graf, cari vilai w = n

11, Pemboleh ubah x = y dihubunglan oleh
persamaon oY = bxZ (a < b ialah pemalar).

| Z b | &€ | 16 | 24
Yy 1481037843 10l

o) Tukarkan persamaan a9 = bx?
kepada bentuk linear.

b) Plot graf y melawan logy, x.
Lukis garis lurus penyunian terbaik.

Z om kepada 0.2 unit pada paksi-X
Z om kepada | wnit pada paksi-Y

0) daripada graf, cari vilai a < b

19. Pemboleh ubah % 4 y dihubungkan oleh
" persamaon hy = Zxy + kx. (h 2 k ialah pemalar).

* 1-0.21-0.26(-0.33]-05 | -
Y 10.05]10.06]0.04]| 017 | 050

o) Tukarkan persamaan hy = Zxy + kx
kepada bentuk linear.

b) Plot graf 1/y melawan 1/x.
Lukis garis Turus penyuaian terbaik.
Z om kepada | wnit pada paksi-X
Z om kepada Z unit pada paksi-Y

¢) daripada grof, cari vilai h < k

download:
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10, Pemboleh ubah % < y dihubungkan oleh
persamaan y = m™* (w = n ialah pemalar).

N4+

\J:M

log,o Yy = log o mnT*

* | z 5 4 5 log o Yy = (n+x)log,om
Y [ 283|603 | I3 [22.63|4Z.66 18910 Y = nlogom + % log |, m
leg, o y= xlog, m + nl m

a) Tukarkan greomnaon y = w"* ' S —
kepada bentuk | mear ,/ \

b) Plot graf Io? 0 Y melawan . 2910 m = 0-293) nlegem = 0.1747
Lukis garis Turas penyuaian terboik. m = 1029 n(0.2931) = 0.1747
2 om kepada 0.5 unit pada paksi-X m= 19638 = 2:1047
Z om kepada 0.2 wnit pada paksi-Y ©-293|

n = 0.896
¢) davipada grof, cari vilai w = 1 Tl
X 1 2 3 4 5
log10 (y) | 0.451786 | 0.780317 | 1.053078 | 1.354685 | 1.630021
legio y
A
2
18 1.630020851
T T ————_—._. =
y =0.2931x +0.1747
1.354684554, .-
“r . o
1.2 1.053078443.++""
1 11 e L
0.8 0 7803:7312 ------ |°9 10Y = ©0:2931% + 01747
.......... m = 0.293|
0.6
0451786436 = 0.1747
0.4
0.2
0 > %
0 0.5 1 15 2 25 3 3.5 4 45 5 5.5



11. Pemboleh ubah % = y dihubungkan oleh

persamaan a¥ = bx%. (a < b ialah pemal

ar).

2
%

q"’ =b
le9 0 aﬂ = log o b

log o q‘" = I03|°B + log ,°7&='

L A 41 € | lo | 24 | ' |
o a= 2le % + lo
y [ ugles] 78] a3l bl a1 I i o
5-- | '°s‘°: + |5'°
0) Tukarkan persamaon 0 = bx? = ©910° ©J10°
kepada bentuk linear. ' 2 - 49323 \ logieb 4
(4 Q = 9S.
b) Plot graf y melawan logy, *. i 2 10900
Lukis garis lurus penyuaion terbaik. legia = S azas l0g10b _
% om tepada lO.Z .‘j‘r‘“” pada \Eq\cg}—x log,,@ = ©O-405S Stess _ >329
om kepada | unit pada paksi- a = 10°-+055 log,o b = 1-3499
v) daripada graf, cari vilai a = b a=2541 b= 1ol3%+
b=22.3821
log10 (x) | 0.30103 | 0.60206 | 0.90309 | 1.20412 |1.380211
y 4.8 6.3 7.8 9.3 10.1
Yy
'S
u 10.1
10 y =4.9323x + 3.329 93 ®
o b e [ 2
7.8 el
S O R B e o
7 63 el
s PR
5 48 Y = 49323 log % +3.329
4 ms= 4.9323
c = 3.329
2
1
0 ) |°9 |°7¢
0 01 02 03 04 05 06 07 08 059 1 1.1 12 13 14 15



12, Pemboleh ubah x & y dihubwngkan oleh hy = 22y + kx ()
" persamaon hy = Zxy + kx. (h  k ialah pemalar). hy-2%y = ke _% = 29367
% |02 |-026]-0.33[-05 | I glh-2md=kx L a2
Y 005|006{004| 017|050 = Theax —2.9367
) Tukark h < 2 . A _ h-o2x k = o0.-68l04
0) Tukarkan persamaan hy = Zxy + kx =
Kepada benfue ncar. 0 2 Y ok
b) Plot graf 1/y melawan 1/x. Y | kx| kx h _
Lv«ki? garis Turus penyuaian terbaik. I _hy 2 ® & ~#28s
2 om kepada | unit pada paksi-X vy I(?) e h =-4%7285k
Z om kepada Z unit pada paksi-Y h = - 4.7285(0.6810%)
0) daripada grof, cari vilai h < k h =-3.2203
1/x -5 -3.84615 | -3.0303 -2 -1
1/y 20 16.66667 | 11.11111 | 5.882353 2
|
Yy
A
20 22
- 20
... 16.66666667 18
‘ 16
14
12.11111111 ”
% = - 41285 (L1 )-2-9367 o-. 0
.
™= - 49288 y=-4.7285x-2,9367  >-882352941
¢ =-2.9367 o °
2 4
‘ 2
6 55 -5 -45 -4 -35 -3 25 2 -15 -1




